身为世范，为人师表

------赵振宇同志2019年度“三八红旗手”事迹材料

赵振宇同志于2018年1月1日至2018年12月31日在石家庄铁道大学外语系任教期间，不断提高自己的思想政治水平和业务水平，时刻以一名人民教师的身份鞭策自己，忠诚于党的教育事业，积极工作，较好地完成了各项任务。其主要事迹总结如下：

一、坚定信念、提高素质

本年度，该同志在政治上认真贯彻执行党的各项方针政策，积极参加各项政治理论学习，加强党性修养，坚持用党的最新理论成果和新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚决维护核心，坚定理想信念，始终与党中央保持一致。在日常教学中，赵老师注意将语言教学与党的重要方针政策、国内外大事联系起来，训练学生用英语描述分析国内外时政要闻，引导学生从多元视角探讨热点问题，培养学生的时政敏感度及英语表达能力。在不懈提高自己政治素养的同时，赵老师始终遵守学校的各项制度章程，爱岗敬业，严于律己。在工作中，做到“三不”：不迟到、不早退、不缺勤。坚持把教育工作放在中心位置，绝不因个人原因耽误教学工作，影响教学进程。

二、教书育人、争先创优

本年度的春季学期，该同志负责力学、交通、经管学院三个大班的高级英语教学工作；秋季学期，其负责本部交1803-1、2，经1808-1、3，南校区土1804-1、2和土1801-3、4的教学工作。全年共完成633.3课时的工作量。同时指导2018届和2019届毕业设计学生5名。在工作中，该同志将“身为世范、为人师表”作为自己的奋斗格言，注重自身专业水平的提高，人文素养的拓展，教学方法的改良和教姿教态的完善。对教学工作，时刻保持敬畏之心，保持恭敬谦逊的态度。

在备课的过程中，该同志认真吃透教材教参，将知识点进行总结归纳，保证课堂上讲授的知识点是大多数学生存在理解困难且感兴趣的内容，并坚持手写讲稿，把上课的步骤，涉及到的知识点，需要讨论的问题，都清晰地标注出来。在授课过程中，该同志积极进行知识延伸，尽可能将课本知识和文化背景，历史事件，时事热点，经典读物联系起来，同时根据讲课的主题，插入不超过五分钟的短视频或经典歌曲，增加学习的直观性、趣味性和实用性。让学生明白，英语不仅仅是囚禁在书本间的冰冷文字，更是帮助学生去探索广袤未知世界的得力工具。学习英语也并不应只拘泥于语言本身，更应学习语言背后的绚丽文化，广阔视野和包容精神。 

在平时的授课过程中，该同志努力做一个有心人，注意观察学生的上课反应，适时调整教学策略和方法。比如，根据学生的课堂气氛来确定提问的频率，一般是有难度的问题找优等生，一般问题找中等生，简单问题找后进生，通过学生回答问题的情况，观测学生的学习效果。另外，该同志注意给内向的同学更多的课堂发言机会，鼓励他们表达自己的看法。课下积极与学生交流沟通，接受学生的反馈，总结经验不足。该同志的努力得到了学生的肯定，获得了2017秋-2018春学年教学质量优秀奖。

三、与时俱进、优化方法

信息爆炸年代，各种专业知识、教学资料、教学方法不断更新。作为一名老师，如果不能与时俱进，积极主动地学习新知识，新方法，就会拉大和学生之间的距离。日常工作中，该同志注意向身边的优秀同事学习，同时注意观摩研究教学大赛获奖选手的比赛视频，汲取教学经验，提升专业素养，琢磨教学技巧，提升教学效果。

大学英语是大班授课，平均每个班有六七十名同学，学生的英语水平参差不齐，每个学生的英语学习需求和学习目标也不尽相同。众口难调，老师只能在授课过程中，尽可能地照顾绝大多数学生的学习需求。而这就会导致有的学生因为学习需求得不到有效满足而被边缘化。为了解决这一问题，赵老师结合“最近发展区理论”, 统计出学生的现有英语水平及其在老师的指导下所能达到的较高水平，制定出每个学生的个人学习目标。有相同学习目标的学生组成学习团队，设定团队的学期目标，再将其分解为每天可以完成的小目标，互相监督合作完成每日的学习任务。

另外，英语教学改革后，课时量减少。为了合理利用课堂时间，赵老师将所教的内容精练提纯，分为两类：学生能够通过查资料或同学间的交流解决的问题是第一类，针对此类问题，老师课前布置作业，学生组成学习小组，讨论解决问题，老师课上再进行提问，检查学习效果；第二类问题是学生难以通过自主学习解决的问题或者是有代表性的语言点。老师将此类问题归纳总结，集中放到课堂上解决。

同时，传统教学方式强调课堂上老师主导学生服从，很多学生虽然内心很有想法，上课的时候却信奉沉默是金，有的甚至恨不得把自己装在套子里，变成隐形人。传统课堂上经常出现的一个情况就是老师全心投入激情四溢，学生神游天外梦会周公。为了改变这一情况，该同志在课堂上组织开展了翻转课堂活动，以学生为中心开展教学，让学生设计英语教学游戏，组织教学活动，极大地发挥了学生的创造力和组织力，同时训练了学生在公众场合组织语言，表达观点的能力，调动了学生英语学习的积极性。这样的活动也让学生体会到教学活动的复杂辛苦，学会尊重老师的劳动成果，珍惜现有的学习机会。

教育的本质就是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。为人师者，莫失乎爱。以礼相待，以情动人，才能最终实现教书育人的目的。赵振宇同志在外语系工作期间，对待教学以精以敬，对待学生以礼以情，对待同事以真以爱，能够较好地平衡工作与家庭生活，在外语系教职员工中起到了积极带动作用，为我校的英语语言教学贡献了力量。
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