教学之路，爱心永驻
姚立萍同志2019年度考核优秀事迹材料
小时候，很敬仰自己的老师，觉得他们无所不能，似乎永远是庇护学生的一颗大树，现在，该同志也成了一名老师，内心感到无比荣耀。苏霍姆林斯基说过，教育者的关注和爱护在学生的心灵上会留下不可磨灭的印象。她深知“爱”这个字在教育过程中的重要性。因此，从教十几年来，该同志始终坚持不忘初心，将爱与希望传递给每一位学生，她常常会为学生取得的每一点进步而欣喜，也会为学生遭受的每一次挫折而牵挂。
一、爱岗敬业，提升专业素养
人生中第一次走上三尺讲台，便注定与学生结下不解之缘，从此踏上了从教之路。年复一年，始终以“爱岗敬业”约束自己。所教学生换了一届有一届，但“爱岗敬业”之心永不变。“爱岗”，即钟情于自己教学岗位，爱自己的学生。常言说：立人先立德，树人先树品。立德树人，首先要立师德，是教师在教育活动中必须遵守的道德规范和行为规范。教师在课堂内的谆谆教导，耳濡目染，潜移默化，久而久之，教师的道德品格便在学生心中生根发芽。在教学上，该同志始终兢兢业业、任劳任怨，不迟到，不早退，没有因个人原因耽误任何一节课，认真批改作业，教学态度严谨;用心研究教学理论方法，精心备课，查阅资料，拓展教材内容,通过音频，视频，图片等多种手段，以他们易于接受的方式把知识传递出去；精心设计问题，点拨、启发，培养学生分析问题和解决问题的能力。尤其本年度，该同志承担高级英语教学模块，人数多，时间紧，任务重，每个专业的学生在入学时英语水平不同，为有针对性的辅导学生，在教学上及时了解学生的学习和心理情况，为每一个班级建立了英语学习QQ群，和部分学生成为QQ好友，学生有问题可以第一时间得到解答，通过QQ群，发布课外阅读资料以拓展学生的视野，同时也及时听取学生的反馈意见。四六级考试来临之际，组织学生模考，针对不同题型进行详细讲解，培养学生综合应用语言的能力。每年度，该同志教学工作量非常饱满，并保质保量、圆满地完成教学任务。平时阅读文学书籍以扩充知识面，努力提升业务素养，刻苦钻研，从不懈怠。
二、关爱学生，以德育人
[bookmark: _GoBack]对学生的了解和关爱也是教师职业道德修养中重要的组成部分。每个学生都是不同的个体，都有自己独特的思想、感情、个性，教师要时刻观察了解学生的学习情况和心理变化。营造一种和谐、友好、积极、愉悦的师生关系不仅能促进学生学习进步，也有利于教师教学工作的实施和成果的实现。这种相互促进、相互帮助、相互尊重的人际关系一方面能够为学生的创造有利的外部学习环境，还可以让他们通过亲身体会美好高尚的道德情感，提高自身的道德修养。人们常说教师是人类灵魂的工程师，教师是太阳底下最光辉的职业。其中另一层含义是指教师除了传授课本知识和专业知识外，还担负学生道德意识的培养，在日常的教学实践中，培养他们正确的人生观、道德观、价值观。赫尔巴特说:“道德普遍地被认为是人类的最高目的，因此也是教育的最高目的。”语言除了它的工具性，还具人文性，所以语言教学最适合培养道德情操。在教学中，该同志利用教材相关主题，挖掘里面积极向上的思想内容，对学生进行正面引导，避免枯燥的说教，比如通过讨论旅行的意义，使学生知道旅行除了用双脚和眼睛，还要带上梦想和灵魂。还有个人品质与心理素质方面的引导，如感恩，自律，包容，以及如何面对挫折与压力等，使学生形成积极向上的人生观和价值观；除了培养学生的阅读和写作能力，还结合课本内容，培养学生的人文情怀。例如，讲解《老人与海》中，桑提亚哥打不败的硬汉精神，并节选重要段落赏析。及《了不起的盖茨比》中，鼓励学生追求真善美，而不是一味地贪图物质享受，这样增加了课堂的趣味性同时也深化了所学课文的主题。该同志认真的教学态度，学生们会感受到，每次圣诞节，他们送给她平安果，这不是普通的苹果，是爱与希望之果，它承载着她的付出和努力。高尔基说过，苦难是磨练人品格的最高学府。十几年奋斗在教学一线，她成长了，她历练了。她教过的学生有两个考上了华南理工研究生，一个考上了天津南开大学研究生，他们通过短信或微信的形式告诉她这个喜讯，并感谢她当年对他们的谆谆教导，她一直和他们保持着网络联系。有个在北京铁路局工作的学生喜得贵子，给她发来宝宝可爱的照片，她感慨时光匆匆，岁月改变了容颜，却抹不去那些美好的回忆。习近平总书记说：“幸福都是奋斗出来的”，学生取得出色的成绩是老师的最大幸福，和他们在一起，她时刻感受着年轻人的朝气，能够陪伴他们一起成长，仿佛自己也年轻了许多。出走半生，归来仍是少年，愿每一个人永远保留心里的纯净和善良。在教育的一叶扁舟上，最重要的乘客就是学生，最珍贵的回忆也莫过于师生之间浓浓的情谊。爱，可以给学生以心灵的温暖，爱，可以让学生更自信。爱，也能让教育事业更具使命感和神圣感。
路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。教育之路没有尽头，该同志要不断学习，积极进取，精益求精，不断丰富自己的知识体系，挖掘自己的文化资源和潜能。安贫乐道、爱岗敬业、不忘初心，砥砺前行！
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