教书育人、砥砺前行

                         刘立勇同志2019年度考核优秀事迹材料
刘立勇同志多年来，在平凡的教学科研岗位上爱岗敬业，严谨求实，勤勉努力，兢兢业业，顺利完成各项工作任务。作为一名共产党员，始终以党员的标准严格要求自己，以饱满的工作热情、端正的工作态度、扎实的工作作风、在政治理论学习、教学科研、教书育人、遵纪守法等各方面较好的发挥着共产党员的先锋模范作用，在教育教学的各项工作中取得了一定的成绩。

一、政治学习方面
认真学习和贯彻执行党和国家的方针政策，不断加强思想和道德修养，自觉抵制腐朽思想的侵蚀，始终秉承“学高为师，德高为范”的信条，有高度的事业心和责任感，有无私奉献的精神。真诚对待学生，在学生中树立良好的教师形象。认真学习贯彻两会精神，学习高校教育与“双一流”建设相关文件，深刻领会“新时代高教40条”，人才培养为本，本科教育是根的思想。学习作为一名教师，如何潜心教书育人、切实提升教学能力，增强使命意识和责任意识，立德树人，为培养社会主义事业的合格建设者和可靠接班人而努力前行。能够按照党章规定的标准，以“四个意识”、“四个自信”为标尺，理想信念不动摇、在大是大非问题上态度鲜明，严守纪律规矩，着眼党和国家事业的新发展对党员的新要求，始终严格要求自己，坚持勤俭节约，廉洁自律，坚持以知促行，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律、讲道德、有品行、讲奉献、有作为的合格党员。

二、教学方面 

近三年，该同志每学期承担至少四个本科班或者研究生的教学工作，指导2-3名毕业论文写作。教学方面，他让学生分组进行口语展示；通过词根、词缀、同义词、反义词和固定用法等方面讲解词汇，多方位扩展学生词汇量；每单元重点词汇、表达方式、句式汇总整理一个文件，便于学生复习重点、难点；强调在作文中学会用高级词汇转换表达方式，提升翻译、写作水平。协助材料学院的无机非专业撰写《大学英语》教学大纲和课程教学反思。2018秋季学期组织《实用英语阅读与翻译》课程组教师分章节制作课件，建设了比较完整的课件和相关课程资源。在阅读写作方面，每节课给学生讲解两个常见的英文地道的句式，并通过典型例句和段落实际练习句式，让学生学会用地道的英文句式或词汇替换普通表达方式。定期留单元后面的翻译作业，讲评时给学生提供参考答案，通过比较和相互学习，让学生发现自己翻译方面的缺点和不足，以便在更好地掌握翻译技巧。给学生推荐中国高校外语慕课平台学习《趣味英语与翻译》、《大学英语学术阅读》两门和本课程相关的慕课，激发学生的学习兴趣，拓宽学生的学习知识范围。

三、科研方面

该同志积极参加教学研修班和教学研讨会，与同事研究教学和科研形势，积极申报各项教学科研项目。近三年，出版著作1部，发表EI检索论文1篇，石家庄铁道大学学报2篇，一般刊物1篇。翻译中国铁路行业标准2项。主持的 “大学英语在线开放课程”建设项目顺利通过教务处验收结题。项目组已完成了50多个微课的录制，并上传到超星泛雅网络教学平台。2018年度成功申请1项河北省社科联课题，1项河北省社科基金课题和1项教育厅教育规划课题顺利结项。同时，该同志还以主研人参与了两项河北省社科基金项目并发表相关论文和译作。

四、美国访问情况

2017年9月份，刘立勇同志经过国家留学基金委的批准，以短期访问学者身份到美国佛罗里达理工学院学习6个月。在随堂上课学习的同时，他还积极参与授课教授的助理教学，积极参与学生作文批改，协助Dr. Soya进行问卷调查，深入学习外语教学，特别是写作教学的环节设计、活动开展和对比非英语母语学生的教学规律。积极参与William Gabrenya教授的高级跨文化心理学课程讨论，参与研究课题组的研究活动，听取研究小组博士生、硕士生的课题汇报，参与问卷调查，反馈文化对比研究成果。此外，与ESL语音纠音专家Lucille Serody探讨利用网络远程教学设备开展美音纠音项目，实现对石家庄铁道大学的访问者和留学生的语音集中培训工作，并进一步扩展到其他学生。2018年3月10日，访学结束回国，该同志返校后第二天就投入到新学期的教学工作中。4月份给全系汇报了在佛罗里达理工学院的访学收获。

五、教研室管理工作方面

针对2017级学生三种不同教材，该同志作为大二教研室主任制定了比较科学合理的教学实施计划，并要求教师严格执行。认真做好教学评估的准备工作，多次组织教研室教师整理、核查试卷，帮助目前不在岗教师补充、校对各种教学资料。积极配合办公室的各项工作，保质保量地顺利地完成学校、系分配的任务，尤其是做好评估工作文件的整理。圆满组织完成2015级学生《大学英语II》机考，认真总结大学英语I机考中出现的问题，逐步完善了机考制度，向无纸化考试迈进一步，并初步建成了供机考使用的大学英语试题资源库。2017年在教务处、校团委、各院系等的大力支持下，组织了“外研社杯”全国英语写作大赛、阅读大赛石家铁道大学初赛。2018年组织河北省高校第六届“外研社杯”英语写作大赛、第四届“外研社杯”英语阅读大赛初赛选拔。赛前积极宣传竞赛活动，本次共计有700余名同学参加了阅读初赛，180多名学生参加了写作初赛，参赛人数再创新高。鉴于2016年组织该项赛事时，网络赛场容易出现网络拥挤、试题不能提交等问题，刘立勇同志精心设计了阅读大赛初赛试题，朱秀丽老师负责写作命题。为了便于管理两项比赛，创建三个QQ群，及时发布比赛通知、分享备赛资料、解答学生问题、成绩公布以及证书管理与发放等。
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